

Худшие главы Красноярского края: рейтинг Бабра за январь

Бабр представляет вниманию читателей антирейтинг глав муниципальных образований Красноярского края.

3. Сергей Любкин, Большеулу́йский район

Очередной бывший глава муниципалитета оказался на скамье подсудимых – в январе был задержан зампредседателя Ачинского окружного совета депутатов Сергей Любкин. Преступление, в котором подозревают Любкина, было совершено, когда он был еще главой Большеулу́йского района.

Известно, что кроме Сергея Любкина также задержали еще двух фигурантов. Самого Любкина подозревают в получении взятки в крупном размере, главу МКУ «УКС» Романа Степанова – в посредничестве во взяточничестве в крупном размере. Третьим фигурантом является бизнесмен-подрядчик Сасун Киракосян, который, собственно, и дал взятку.

Взяткодателю и взяткополучателю грозит наказание до 12 лет лишения свободы со штрафом в размере до шестидесятикратной суммы взятки. А главе МКУ «УКС» Степанову грозит до десяти лет со штрафом в размере до шестидесятикратной суммы взятки.

По версии правоохранительных органов, весной 2022 года администрация Большеулу́йского района и индивидуальный предприниматель заключили муниципальный контракт по благоустройству территории на улице Советской села Большой Улуй – там должна была появиться набережная «Берег мечты». Стоимость контракта составила более 32,7 миллиона рублей, контролировать благоустройство должно было МКУ «Управление капитального строительства».

Однако в установленный контрактом срок оказалось, что благоустройство выполнили некачественно. Глава администрации Сергей Любкин знал об этом, но с целью извлечения материальной выгоды, в октябре 2022 года, он предложил подрядчику отремонтировать крышу дома главы района.



Взамен Любкин должен был подписать отчеты без фактического приема работ. По информации прокуратуры, также глава администрации предложил подрядчику покровительство и приоритет в новых контрактах без торгов. Предприниматель согласился на эти условия. Подрядчик купил материалы для ремонта кровли, их он передал Любкину через главу «УКС» Романа Степанова в качестве взятки. Кроме этого, Степанов искусственно раздробил единый крупный заказ на семь однотипных договоров с одинаковыми сроками и условиями, обойдя закон о контрактной системе.

Позже предприниматель отремонтировал кровлю дома Любкина, починка обошлась более чем в 500 тысяч рублей. Любкин, в свою очередь, оплатил ремонт на основании документов контракта по благоустройству.

Ачинский городской суд, рассмотрев ходатайства следствия и учитывая позицию прокурора, заключил все троицу подозреваемых под стражу на два месяца.

Как отмечает информационное агентство «Запад 24», эпизод, по которому преступная группа отправилась в СИЗО, может быть не единственным. Индивидуальный предприниматель Сасун Киракосян часто получал подряды на Большеулуйской территории. Под него по описанной выше схеме дробили контракты по мелким суммам, чтобы не проводить аукционы по капитальному ремонту здания, где размещаются МФЦ и Управление соцзащиты.



Напомним, что Сергей Любкин руководил Большеулуйским районом больше 20 лет (впервые он возглавил муниципалитет в 2001 году), однако осенью 2025 года бессменный глава решил сменить исполнительную ветвь власти на законодательную. Дело в том, что, согласно муниципальной реформе, Любкин должен был лишиться должности главы по причине упразднения последней. Как известно, Любкин благополучно избрался в окружной совет Ачинска, заняв там не последнюю позицию – он стал заместителем председателя муниципального парламента.

2. Ирина Евсеева, город Игарка

Однако не всегда муниципальные главы оказываются в суде в качестве защищающихся подсудимых. Бывают и исключения, когда муниципалы являются атакующей стороной. Так, глава города Игарка Ирина Евсеева подала иск о защите чести, достоинства и деловой репутации на местную жительницу.



Ответчицей выступает администратор групп в мессенджере Оксана Лифанова. Согласно исковому заявлению, обнародованному политологом Алексеем Аксютенко, местная жительница в группах «Правда Игарки» и «Администрация г. Игарки» распространяла сведения о некомпетентности главы города, коррупционных связях и незаконном использовании бюджетных средств. Также Евсеева утверждает, что ответчица не пресекала размещение аналогичной информации от других пользователей.

Глава Игарки заявила, что публикации причинили ей моральный вред, и оценила его в 500 тысяч рублей. Помимо компенсации Евсеева просит суд признать распространённую информацию ложной, обязать удалить ее из соцсетей и запретить дальнейшее распространение, а также опубликовать судебное решение и опровержение.

Однако на этом претензии и давление главы Игарки не закончились. В начале февраля Алексей Аксютенко сообщил новые подробности, связанные с предстоящим судебным процессом. По его информации, Оксана Лифанова получила от руководства Игарского ДК требование о предоставлении письменных объяснений по факту нарушений правил поведения на рабочем месте.

— По мнению директора ДК, общественница во время работы использовала личный телефон. Требование о запрете личного телефона в учреждении культуры, которое не является секретным объектом, довольно любопытное, как и то, каким образом руководство ДК установило и зафиксировало факт пользования личным электронным устройством в личных целях. Очевидно, что таким образом мэр Игарки пытается давить на руководителя клубного формирования за активную жизненную позицию. Видимо, чиновники решили не только взыскать с общественницей 500 тысяч за критику власти, но и лишить ее работы, — сообщает Алексей Аксютенко.

Муниципальное казенное учреждение культуры
«Дом культуры и досуга города Игарки»
(МКУК «ДК г. Игарки»)
Юридический адрес:
663200, Красноярский край,
город Игарка, 2 микрорайон, д.4а
ОГРН 1182468033923
ИНН 2449003113
т. (39172) 2-31-45
e-mail:qdk90@mail.ru
п.ч. № 01 от 05.02.2026г.

Лифановой Оксане Викторовне
руководителю клубного формирования
(по работе с детьми)

УВЕДОМЛЕНИЕ
О предоставлении объяснения

Уважаемая Оксана Викторовна!

Настоящим уведомляю Вас о необходимости предоставить письменные объяснения по следующему факту.

Вы были надлежащим образом ознакомлены под подпись с локальными нормативными актами учреждения, устанавливающими правила поведения на рабочем месте:

1. С Правилами внутреннего трудового распорядка МКУК «ДК г. Игарки» (утверждены Советом трудового коллектива 29.09.2021) — 05.10.2021.
2. С Приказом от 28.09.2021 № 28092101-од «Об ограничении пользования мобильными телефонами (персональными компьютерами, планшетами) на рабочем месте» — 05.10.2021.
3. С Приказом от 09.12.2025 № 09122501-од «Об ограничении пользования мобильными телефонами (персональными компьютерами, планшетами) на рабочем месте» — 09.12.2025.

В указанных документах закреплён прямой запрет на использование личных электронных устройств в личных целях в рабочее время. Кроме того, Вам неоднократно делались устные замечания по данному вопросу.

Несмотря на это, факты неисполнения данных распоряжений и нарушения Правил внутреннего трудового распорядка продолжают иметь место.

В связи с вышеизложенным, предлагаю Вам представить в мой адрес письменное объяснение по факту неисполнения указанных приказов и нарушения Правил внутреннего трудового распорядка.

Объяснение должно содержать изложение причин, обстоятельств и Вашу позицию по данному факту. Объяснение необходимо предоставить в срок до 17 часов 00 минут 06 февраля 2026 года.

Остается добавить, что Ирина Евсеева возглавила Игарку в феврале 2024 года. Ранее она руководила городской библиотекой. В 2020 году против нее возбуждалось уголовное дело по статье о мошенничестве, которое позже было прекращено за отсутствием состава преступления.

1. Александр Гейнрих, Назаровский округ

Провожая 2025 год, Александр Гейнрих, освоившийся в кресле главы Назаровского округа, принес извинения перед жителями и пообещал, что с нового года все проблемы с уборкой снега будут решены: на дороги зайдет новый подрядчик, общественные пространства, скверы, парки и кладбища станут убирать силами нового предприятия «Городская среда».

В случае непредоставления Вами объяснения в указанный срок будет составлен соответствующий акт, что не является препятствием для применения дисциплинарного взыскания.

Прошу Вас подтвердить получение данного уведомления, поставив подпись и дату на втором экземпляре, и вернуть его мне.

Директор МКУК «ДК г. Игарки»



Н.В. Гавrilova

Экземпляр уведомления получил(а), с содержанием ознакомлен(а):

«___» 2026 г. / Лифанова О.В. /

Спустя месяц можно с уверенностью констатировать, что обещания Гейнриха остались несбыточными.



Если в начале месяца заваленные снегом улицы можно было списать на общую расслабленность новогодних праздников, то потом, в рабочие будни, у назаровцев начало накапливаться раздражение и возникать вопросы. И в середине января директор нового предприятия «Городская среда» Дмитрий Толстыхин решил прояснить ситуацию, пообщавшись с журналистами. После этого стало ясно, что в борьбе со снегом перелома ждать не стоит.

— Из разговора с Толстыхиным стало абсолютно понятно, что порядок на общественных пространствах, на благоустройство которых были потрачены сотни миллионов рублей, еще не скоро сможет стать эталоном качества работ по их содержанию. По сути, они сегодня с избытком располагают лишь амбициями и желанием навести порядок, — передает «Запад 24».

Выяснилось, что разрекламированная Александром Гейнрихом «Городская среда» – это буквально четверо работников, которые «брошены» на уборку всех 14 общественных пространств и почти двух десятков других территорий, где также они отвечают за чистоту. Помогает четверке «Газель» и «Бобкэт» – это вся техника, которой располагает автономное предприятие. Более того, как отметили в СМИ, само предприятие «напоминает бедного родственника, который скитается там, где приютят». Работники временно обитают в здании УГХ, так как помещение, где «Городская среда» зарегистрирована юридически, оказалось для фактической работы непригодным.

Впрочем, «Городская среда» нашла способ, как исправить хотя бы одну проблему – отсутствие техники. Правда, это решение привело к скандальным результатам. Ближе к концу месяца в Назаровский окружной совет депутатов прибыла делегация из поселка Преображенский – сельчане лично приехали к депутатам, чтобы высказать свои претензии по поводу занесенных снегом улиц.

Жителей поселка возмутила деятельность предприятия «Городская среда». По их мнению, в работе предприятия не нашлось места жителям сельских территорий. Более того, по словам жителей Преображенского, у них еще и технику забрали. Так, теперь сельский трактор привлечен для уборки снега в Назарово. Поселковая «Газель» тоже находится в окружном центре, а штрафы за нарушение ПДД, негодуют жители Преображенского, при этом идут в бывший сельсовет.

После этих событий глава Назаровского муниципального округа Александр Гейнрих провел прямой эфир в социальных сетях, где ответил на вопросы жителей. Впрочем, данное мероприятие нельзя назвать прямым

общением чиновника с населением, поскольку вопросы в эфире не звучали, их задавала ведущая от Центра управления регионом.

В



результате из многочисленных вопросов о дорогах, заваленных снегом, которые звучат от населения еще с декабря прошлого года, ведущая выбрала самый безобидный. Но и здесь чиновник предпочел дать максимально обобщенный ответ.

— Основные магистрали города уже практически приведены в нормативное состояние. По частному сектору, мы прошли практически по всем улицам, то есть движение транспорта, аварийных служб специальных, оно нигде не затруднено, оно есть, оно обеспечено. В районе основные дороги на содержании государственного предприятия «Ачинское ДРСУ», на территориях поселений это наши обязанности. Бывшие главы поселений, сейчас они руководители территориальных отделов, у них есть техника, они обеспечивают очистку улиц по поселениям, — подвел промежуточный итог работы по очистке дорог глава округа.

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, КРАСНОЯРСК

👁 76

10.02.2026, 15:53

URL: <https://babr24.com/?IDE=288171> Bytes: 10892 / 9709

[Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1612** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)